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1 Sicherheitshinweise
Bitte lesen Sie diese Betriebsanleitung und die
Betriebsanleitung zum C4000 Micro sorgfältig,
bevor Sie mit dem C4000 Micro oder der
durch den C4000 Micro geschützten Maschine
arbeiten.
Dieses Dokument ist ein Originaldokument.


Prüfhinweise beachten
Bitte beachten Sie die Prüfhinweise der
Betriebsanleitung C4000 Micro.


Geänderte Abstrahlwinkel bei der
Risikoanalyse beachten
Die Abstrahlwinkel entsprechen der
Sicherheitskategorie Typ 2 nach
IEC 61496-2. Beachten Sie die geän-
derten Abstrahlwinkel, siehe „Kap. 4
Montage“, bei der Risikobetrachtung.
Die Verwendung des IP69K Housing mit
integriertem C4000 Micro in Kategorie 4
nach EN ISO 13849 wurde von der BG,
Fachausschuss Fleischwirtschaft,
bestätigt.


Nach jedem Reinigungsprozess
beachten
 Entfernen Sie Wasserreste auf der

Kunststoffröhre.
 Wischen Sie die Kunststoffröhre mit

einem sauberen Tuch ab.
 Überprüfen Sie die Lage von Sender

und Empfänger, um sicherzustellen,
dass kein Übergreifen, Untergreifen
oder Hintertreten der Schutzeinrich-
tung möglich ist.

 Prüfen Sie die Wirksamkeit der
Schutzeinrichtung wie in der Be-
triebsanleitung C4000 Basic/Micro
„6.3 Prüfhinweise“ beschrieben.

Das IP69K Housing bzw. die Kunststoffröhre
sind regelmäßig und bei Verschmutzung zu rei-
nigen.
1. Verwenden Sie keine aggressiven Reini-

gungsmittel.
2. Verwenden Sie keine abriebfördernden

Reinigungsmittel.

3. Durch statische Aufladung bleiben Staubteil-
chen an der Kunststoffröhre hängen. Sie kön-
nen diesen Effekt mindern, wenn Sie zur Rei-
nigung den antistatischen Kunststoffreiniger
(Bestell-Nummer 5600006) und das SICK-
Optiktuch (Bestell-Nummer 4003353) ver-
wenden.

4. So reinigen Sie das IP69K Housing:
 Entfernen Sie Verschmutzungen auf der Kunst-

stoffröhre mit reichlich Wasser. Sie vermeiden
so Kratzer auf der Oberfläche.

 Wischen Sie anschließend mit einem sauberen,
leicht feuchten Tuch nach.

 Trocknen Sie abschließend die Kunststoffröhre
mit einem sauberen Tuch.

2 Bestimmungsgemäße
Verwendung

Das IP69K Housing für den C4000 Micro erfüllt die
Anforderungen an die Schutzart IP 69K nach
IEC 60529/DIN 40050.

3 Produktbeschreibung
Der Sicherheits-Lichtvorhang C4000 Micro erreicht
in Verbindung mit dem IP69K Housing die Schutz-
art IP 69K.
Durch kompaktes Design, Verwendung geeigneter
Materialien wie Edelstahl, PA, PMMA und PVC er-
gibt sich eine gute Beständigkeit gegen übliche
Reinigungsmittel, Hochdruckreiniger mit einem
Wasserdruck bis 100 bar und Wassertemperatu-
ren bis 80°C. Ein Druckausgleichselement (Mem-
brane) verhindert das Beschlagen der Kunststoff-
röhre sowie das Eindringen von Flüssigkeiten. Die
Verwendung IP-69K-tauglicher PVC-Kabel gewähr-
leistet eine sichere Kabelführung.

4 Montage
Die Montage des IP69K Housing ist an den beiden
Endkappen vorgesehen. Zur Befestigung bieten wir
Edelstahlhalter (siehe Bestelldaten Zubehör) an.
Bei Schwing-/Schockbelastungen nach IEC 61496
sind die verstärkten Edelstahlhalterungen und die
Stützhalterungen zu verwenden (siehe Bestellda-
ten Zubehör). Die genauen Anbaumaße sind dem
Maßbild zu entnehmen.
Im Servicefall: Einfache Montage der Leitungen
mit Hilfe des Montageschlüssels (zweifach
geschlitzte Seite verwenden). Beim Montieren der
M12-Dose zuerst die korrekte Codierposition
feststellen und dann die Mutter festdrehen.
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Hinweis
Die Kunststoffröhre verringert die Reichweite der
C4000-Micro-Geräte wie folgt:

Auflösung Standard Mit IP69K
Housing

14 mm 0 ... 2,5 m 0 ... 1,8 m
14 mm 1 ... 5 m 1 ... 4 m
30 mm 0 ... 6 m 0 ... 4,5 m
30 mm — 4 ... 14,5 m


Abstand zu reflektierenden Flächen
Die optischen Eigenschaften der Kunst-
stoffröhre verändern den erforderlichen
Abstand zu reflektierenden Flächen beim
Einsatz von C4000-Micro-Geräten.
Dieser entspricht der Kategorie Typ 2 nach
IEC 61496-2. Bitte beachten Sie nachfol-
gende Grafik.


Keine reflektierende Schutzbekleidung
tragen
Maschinenbediener dürfen keine reflek-
tierende Schutzbekleidung tragen, da die
Lichtstrahlen des Senders von diesen re-
flektierenden Flächen abgelenkt werden
können. Dies kann zum Nichterkennen
eines Objektes führen.
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So berechnen Sie den Mindestabstand zu re-
flektierenden Flächen (RF), (OW = Öffnungs-
winkel):
 Ermitteln Sie den Abstand D [m] zwischen

Sender und Empfänger.
 Lesen Sie den Mindestabstand a [mm] im

Diagramm ab.

5 Installation
Bitte beachten Sie die Installationshinweise der
Betriebsanleitung zum C4000 Basic/Micro.


Schutzfolie entfernen
Um die Kunststoffröhre vor Transport-
schäden zu schützen, ist sie mit einer
Schutzfolie versehen. Entfernen Sie die
Folie vollständig und reinigen Sie die
Kunststoffröhre vor der ersten Inbetrieb-
nahme.


Entsorgung
Entsorgen Sie unbrauchbare oder irrepa-
rable Geräte immer gemäß den jeweils
gültigen länderspezifischen Abfallbeseiti-
gungsvorschriften.
Gerne sind wir Ihnen bei der Entsorgung
behilflich. Sprechen Sie uns an.

6 Bestelldaten C4000 Micro in IP69K Housing
Sicherheits-Lichtvorhang C4000 Micro ohne Erweiterungsanschluss, 150 bis 1800 mm Schutzfeldhöhe.
14 mm Auflösung, Reichweiten 0 bis 1,8 m, 1 bis 4 m.
30 mm Auflösung, Reichweiten 0 bis 4,5 m, 4 bis 14,5 m.
M12-Stecker inklusive IP-69K-taugliche 15-m-PVC-Leitung.

Auflösung 14 mm

Sender Empfänger für Reichweite
0 bis 1,8 m

Empfänger für Reichweite
1 bis 4 m

Schutzfeldhöhe
[mm]

Artikel-Nr. Typ Artikel-Nr. Typ Artikel-Nr. Typ
150 1025720 C45S-0101AA220 1025721 C45E-0101AG220 1025719 C45E-0101BG220
300 1025722 C45S-0301AA220 1025723 C45E-0301AG220 1025726 C45E-0301BG220
450 1025727 C45S-0401AA220 1025728 C45E-0401AG220 1025731 C45E-0401BG220
600 1025732 C45S-0601AA220 1025733 C45E-0601AG220 1025736 C45E-0601BG220
750 1025737 C45S-0701AA220 1025738 C45E-0701AG220 1025741 C45E-0701BG220
900 1025742 C45S-0901AA220 1025743 C45E-0901AG220 1025746 C45E-0901BG220
1050 1025747 C45S-1001AA220 1025748 C45E-1001AG220 1025752 C45E-1001BG220
1200 1025753 C45S-1201AA220 1025754 C45E-1201AG220 1025757 C45E-1201BG220
1350 1055506 C45S-1301AA220 1055507 C45E-1301AG220 1055510 C45E-1301BG220
1500 1055511 C45S-1501AA220 1055512 C45E-1501AG220 1055515 C45E-1501BG220
1650 1055516 C45S-1601AA220 1055517 C45E-1601AG220 1055520 C45E-1601BG220
1800 1055521 C45S-1801AA220 1055522 C45E-1801AG220 1055525 C45E-1801BG220

Auflösung 30 mm

Sender für Reichweite
0 bis 4,5 m

Sender für Reichweite
4 bis 14,5 m

EmpfängerSchutzfeldhöhe
[mm]

Artikel-Nr. Typ Artikel-Nr. Typ Artikel-Nr. Typ
150 1025717 C45S-0103AA220 1055626 C45S-0103BA220 1025718 C45E-0103AG220
300 1025724 C45S-0303AA220 1055627 C45S-0303BA220 1025725 C45E-0303AG220
450 1025729 C45S-0403AA220 1055628 C45S-0403BA220 1025730 C45E-0403AG220
600 1025734 C45S-0603AA220 1055629 C45S-0603BA220 1025735 C45E-0603AG220
750 1025739 C45S-0703AA220 1055630 C45S-0703BA220 1025740 C45E-0703AG220
900 1025744 C45S-0903AA220 1055631 C45S-0903BA220 1025745 C45E-0903AG220
1050 1025749 C45S-1003AA220 1055632 C45S-1003BA220 1025750 C45E-1003AG220
1200 1025755 C45S-1203AA220 1055633 C45S-1203BA220 1025756 C45E-1203AG220
1350 1055508 C45S-1303AA220 1055634 C45S-1303BA220 1055509 C45E-1303AG220
1500 1055513 C45S-1503AA220 1055635 C45S-1503BA220 1055514 C45E-1503AG220
1650 1055518 C45S-1603AA220 1055636 C45S-1603BA220 1055519 C45E-1603AG220
1800 1055523 C45S-1803AA220 1055637 C45S-1803BA220 1055524 C45E-1803AG220

7 Bestelldaten Zubehör
Halter und Werkzeug

Artikel-Nr. Bezeichnung Stück
2023708 Edelstahlhalter, schwenkbar 4 Stück/Verpackungseinheit
2026850 Edelstahlhalter verstärkt, schwenkbar 1) 4 Stück/Verpackungseinheit
2026849 Edelstahl-Stützhalterung 1) 2 Stück/Verpackungseinheit
4034690 Montageschlüssel für M12-Leitungsdose 1 Stück/Verpackungseinheit

1) Empfehlung: für den Einsatz bei Schwingbelastung bis 5 g/10 … 55 Hz und Schockbelastung bis 10 g/16 ms.

8 Technische Daten IP69K Housing
Schutzart IP 69K, IP 67,

IP 66, IP 65
Kategorien

Material 2) Endkappen Edelstahl EN 61496-1 BWS Typ 4
Kunststoffröhre PMMA IEC 61496-2 BWS Typ 2
Ausgleichselement (Membrane) PA 6 IEC 61508 SIL3
PG-Verschraubung PA 6

2) Medienbeständigkeit siehe Produktinformation „IP69K Housing für C4000 Micro, C2000 und M2000“, Artikel-Nr. 8013653.
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9 Abmessungen IP69K Housing
L1 [mm] L2 [mm] Schutzfeldhöhe

C4000 Micro S1 [mm]
357 324 150
476 443 300
626 593 450
777 744 600
927 894 750
1078 1045 900
1228 1195 1050
1377 1344 1200
1529 1496 1350
1680 1647 1500
1830 1797 1650
1981 1948 1800
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1 Consignes de sécurité
Avant de commencer à travailler avec le
C4000 Micro ou avec une machine protégée
par le C4000 Micro, l’utilisateur est prié de
lire attentivement cette notice d’instructions
ainsi que la notice d’instructions du
C4000 Micro.
Ce document constitue une traduction du
document original.


Observer les consignes de test
A cet effet, veuillez observer les recom-
mandations de contrôle dans la notice
d’utilisation du barrage immatériel de
sécurité C4000 Micro.


Pour l’analyse des risques, tenir
compte de la modification de l’angle
d’ouverture des faisceaux !
L’angle d’ouverture des faisceaux est
conforme au type 2 de risque selon
CEI 614962. Tenir compte de la modi-
fication de l’angle d’ouverture des fais-
ceaux, cf. chapitre 4 «Montage», para-
graphe sur l’analyse des risques. L’utili-
sation du IP69K Housing avec intégra-
tion d’un C4000 Micro dans un circuit
de commande de catégorie 4 selon l’EN
ISO 13849 a été validée en Allemagne
par un comité d’experts du syndicat
professionnel des industries de la
viande.


Après chaque procédure de nettoyage,
effectuer des opérations suivantes :
 Éliminer toute trace d'eau du boîtier

cylindrique en plastique.
 Essuyer le boîtier cylindrique en

plastique avec un chiffon propre.
 Vérifier la disposition de l'émetteur et

du récepteur afin de s'assurer qu'il
n'est pas possible de contourner
l'équipement de sécurité par le des-
sus, le dessous ou l'arrière.

 Vérifier que l’équipement de sécurité
fonctionne comme indiqué sous le
titre «Consigne de test» de la notice
d’instructions du C4000 Basic/Micro.

Le IP69K Housing (c.-à-d. le boîtier cylindrique
en plastique) doit être nettoyé régulièrement.

1. Ne pas utiliser de nettoyant agressif.
2. Ne pas utiliser de nettoyant abrasif.
3. En raison de l'attraction électrostatique, des

particules de poussière adhèrent sur le boîtier
cylindrique en plastique. Il est possible de ré-
duire cet effet en utilisant pour le nettoyage
un produit antistatique (Référence 5600006)
et les chiffons optiques SICK (Référence
4003353).

4. Procédure de nettoyage du IP69K Housing :
 Rincer abondamment le boîtier cylindrique en

plastique à l'eau pour éloigner les saletés. Cela
évite de rayer la surface.

 Essuyer ensuite le boîtier cylindrique en plasti-
que avec un chiffon propre légèrement humide.

 Sécher enfin le boîtier cylindrique en plastique
avec un chiffon propre et sec.

2 Conformité d’utilisation de
l’appareil

Le IP69K Housing pour le C4000 Micro répond aux
exigences de l’indice de protection IP 69K selon
CEI 60529/DIN 40050.

3 Description du produit
Avec le IP69K Housing, le barrage immatériel de
sécurité C4000 Micro peut atteindre l’indice de
protection IP 69K.
En raison de la compacité de sa conception, de
l’utilisation de matériaux adaptés comme l’acier
inoxydable, le PA, le PMMA et le PVC, il présente
une bonne résistance aux produits de nettoyage
habituels et au nettoyage haute pression (pression
et température de l’eau respectivement jusqu’à
100 bar et 80 °C). Un élément de compensation
de la pression (membrane) empêche la formation
de buée sur les tuyaux en plastique et la pénétra-
tion de liquides. L’utilisation d’un câble gainé PVC
compatible avec l’indice IP 69K garantit la sécurité
du câblage.

4 Montage
Le montage du IP69K Housing se fait par l'inter-
médiaire des deux couvercles des extrémités. Pour
la fixation, nous proposons un support en inox (cf.
Références des accessoires). L’appareil supporte
vibrations et chocs selon CEI 61496 à condition
d’utiliser les fixations renforcées et la potence en
inox (cf. Références des accessoires). Les cotes de
montage figurent sur le plan coté.
Pour le service : montage simple des câbles au
moyen d’une clé de montage (utiliser le côté à
double fente). Pour le montage du connecteur
femelle M12, déterminer d’abord la position de
codage correct puis serrer l’écrou.

C
 4

0
0

0
 M

icro

4 Nm

3 Nm

Remarque
Le boîtier cylindrique en plastique diminue la
portée du C4000 Micro selon le tableau suivant :

Résolution Standard Avec IP69K
Housing

14 mm 0 ... 2,5 m 0 ... 1,8 m
14 mm 1 ... 5 m 1 ... 4 m
30 mm 0 ... 6 m 0 ... 4,5 m
30 mm — 4 ... 14,5 m


Distance des surfaces réfléchissantes
Les propriétés optiques du boîtier cylindri-
que en plastique modifient la distance à
respecter pour les surfaces réfléchissantes
pour l’utilisation des appareils C4000
Micro. Cette dernière est conforme au type
2 de risque selon CEI 614962. Il faut
respecter le graphique ci-dessous.


Ne pas porter de vêtements de protection
en réfléchissants !
L’opérateur de la machine ne doit pas
porter de vêtements de protection réflé-
chissants car les faisceaux de l’émetteur
pourraient être réfléchis par ces derniers.
En conséquence une occultation du champ
de protection pourrait ne pas être détec-
tée.
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Procédure de calcul de la distance minimale des
surfaces réfléchissantes (SR) (AO = Angle
d’ouverture) :
 Déterminer la distance D [m] séparant

l’émetteur du récepteur.
 Lire la distance minimale a [mm] correspondant

à D sur le graphique.

5 Installation
Observer les conseils d’installation donnés dans la
notice d’instructions du C4000 Basic/Micro.


Déposer la pellicule de protection
Le boîtier cylindrique en plastique est
protégée pendant le transport par une
pellicule plastique. Déposer totalement
cette pellicule et nettoyer la vitre acrylique
avant la première mise en service.


Mise au rebut
Les appareils inutilisables ou irréparables
doivent être éliminés en conformité avec
les prescriptions en vigueur dans le pays
où ils sont installés.
SICK se tient à la disposition de l’utilisa-
teur pour la mise au rebut des produits.
Ne pas hésiter à nous contacter.

6 Références des C4000 Micro en IP69K Housing
Barrage immatériel de sécurité C4000 Micro sans connecteur d’extension, hauteur de champ de protection de 150 à 1800 mm.
Résolution de 14 mm, portées de 0 à 1,8 m, 1 à 4 m.
Résolution de 30 mm, portées de 0 à 4,5 m, 4 à 14,5 m.
Connecteur M12, avec câble gaine PVC de 15 m, compatible IP 69K.

Résolution 14 mm

Émetteur Récepteur pour 0 à 1,8 m
de portée

Récepteur pour 1 à 4 m
de portée

Hauteur de
champ de pro-
tection [mm] Référence Type Référence Type Référence Type
150 1025720 C45S-0101AA220 1025721 C45E-0101AG220 1025719 C45E-0101BG220
300 1025722 C45S-0301AA220 1025723 C45E-0301AG220 1025726 C45E-0301BG220
450 1025727 C45S-0401AA220 1025728 C45E-0401AG220 1025731 C45E-0401BG220
600 1025732 C45S-0601AA220 1025733 C45E-0601AG220 1025736 C45E-0601BG220
750 1025737 C45S-0701AA220 1025738 C45E-0701AG220 1025741 C45E-0701BG220
900 1025742 C45S-0901AA220 1025743 C45E-0901AG220 1025746 C45E-0901BG220
1050 1025747 C45S-1001AA220 1025748 C45E-1001AG220 1025752 C45E-1001BG220
1200 1025753 C45S-1201AA220 1025754 C45E-1201AG220 1025757 C45E-1201BG220
1350 1055506 C45S-1301AA220 1055507 C45E-1301AG220 1055510 C45E-1301BG220
1500 1055511 C45S-1501AA220 1055512 C45E-1501AG220 1055515 C45E-1501BG220
1650 1055516 C45S-1601AA220 1055517 C45E-1601AG220 1055520 C45E-1601BG220
1800 1055521 C45S-1801AA220 1055522 C45E-1801AG220 1055525 C45E-1801BG220

Résolution 30 mm

Émetteur pour 0 à 4,5 m
de portée

Émetteur pour 4 à 14,5 m
de portée

RécepteurHauteur de
champ de pro-
tection [mm] Référence Type Référence Type Référence Type
150 1025717 C45S-0103AA220 1055626 C45S-0103BA220 1025718 C45E-0103AG220
300 1025724 C45S-0303AA220 1055627 C45S-0303BA220 1025725 C45E-0303AG220
450 1025729 C45S-0403AA220 1055628 C45S-0403BA220 1025730 C45E-0403AG220
600 1025734 C45S-0603AA220 1055629 C45S-0603BA220 1025735 C45E-0603AG220
750 1025739 C45S-0703AA220 1055630 C45S-0703BA220 1025740 C45E-0703AG220
900 1025744 C45S-0903AA220 1055631 C45S-0903BA220 1025745 C45E-0903AG220
1050 1025749 C45S-1003AA220 1055632 C45S-1003BA220 1025750 C45E-1003AG220
1200 1025755 C45S-1203AA220 1055633 C45S-1203BA220 1025756 C45E-1203AG220
1350 1055508 C45S-1303AA220 1055634 C45S-1303BA220 1055509 C45E-1303AG220
1500 1055513 C45S-1503AA220 1055635 C45S-1503BA220 1055514 C45E-1503AG220
1650 1055518 C45S-1603AA220 1055636 C45S-1603BA220 1055519 C45E-1603AG220
1800 1055523 C45S-1803AA220 1055637 C45S-1803BA220 1055524 C45E-1803AG220

7 Références des Accessoires
Fixations et outillage

Référence Description Conditionnement
2023708 Fixation inox, orientable 4 pièces/paquet
2026850 Fixation renforcée inox, orientable 1) 4 pièces/paquet
2026849 Inox - potence 1) 2 pièces/paquet
4034690 Clé de montage pour connecteur femelle M12 1 pièces/paquet

1) Recommandation : utilisation avec vibrations jusqu’à 5 g/10 … 55 Hz et chocs jusqu’à 10 g/16 ms.

8 Caractéristiques techniques du IP69K Housing
Protection (étanchéité) IP 69K, IP 67,

IP 66, IP 65
Catégories

Matériau 2) Couvercles Inox EN 61496-1 ESPE Type 4
Boîtier cylindrique en plastique PMMA IEC 61496-2 ESPE Type 2
Pièces de centrage (diaphragmes) PA 6 IEC 61508 SIL3
Presse-étoupe PA 6

2) Résistance aux agents chimiques, cf. Product Information «IP69K Housing for C4000 Micro, C2000 and M2000», référence n° 8013654.
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9 Dimensions du IP69K Housing
L1 [mm] L2 [mm] Hauteur de champ de

protection C4000
Micro S1 [mm]

357 324 150
476 443 300
626 593 450
777 744 600
927 894 750
1078 1045 900
1228 1195 1050
1377 1344 1200
1529 1496 1350
1680 1647 1500
1830 1797 1650
1981 1948 1800
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1 Safety Notes
Please read these operating instructions and
the operating instructions for the C4000 Micro
carefully before you work with the C4000
Micro or the machine protected by the C4000
Micro.
This document is an original document.


Note the test instructions
Please note the test instructions given
in the C4000 Micro operating instruc-
tions.


Take into account modified aperture
angle in the risk analysis!
The aperture angles correspond to
category type 2 in accordance with
IEC 614962. Take into account the
modified aperture angle, see chapter 4
“Assembly”, during the risk assess-
ment.
The usage of the IP69K Housing with
integrated C 4000 Micro in control
category 4 in accordance with
EN ISO 13849 has been confirmed by
the BG, Fachausschuss Fleischwirt-
schaft (meat processing committee of
the trade association).


Check the following after each
cleaning process
 Remove any residues of water on the

polymere tube.
 Wipe the polymere tube with a clean

cloth.
 Check the position of the sender in

relation to the receiver to ensure that
it is not possible to reach over, under
or behind the safety device.

 Test the effectiveness of the protec-
tive device as described in the oper-
ating instructions C4000 Basic/
Micro 6.3 “Test notes”.

The IP69K Housing i.e. the polymere tube
must be cleaned regularly or if it becomes
dirty.
1. Never apply any corrosive or harmful

cleaning agent.
2. Never use an abrasive cleaning agent.

3. Due to static charging, particles of dust may
remain deposited upon the polymere tube.
You can reduce this effect if you use the anti-
static plastic cleaning agent
(Part No. 5600006) and optic cleaning cloth
(Part No. 4003353) available from SICK.

4. Clean the IP69K Housing as follows:
 Remove any dirt from the polymere tube with

water. Avoid causing any scratch marks on the
surface of the polymere.

 Then wipe using a clean, damp cloth.
 Finally, dry off the polymere tube with a clean

cloth.

2 Use in accordance with the
regulations

The IP69K Housing for the C4000 Micro complies
with the requirements of enclosure rating IP 69K
in accordance with IEC 60529/DIN 40050.

3 Product description
The C4000 Micro safety light curtain achieves
enclosure rating IP 69K in conjunction with the
IP69K Housing.
Due to a compact design and the usage of suitable
materials such as stainless steel, PA, PMMA and
PVC, there is good resistance to common cleaning
agents, high pressure cleaners with a water
pressure up to 100 bar and water temperatures
up to 80 °C. A pressure equalisation element
(membrane) prevents the polymere tubes misting
up and the entry of liquids. The usage of PVC cable
suitable of IP 69K will ensure a reliable cable
connection.

4 Assembly
The IP69K Housing is mounted by way of the two
end caps provided. For added security, we offer
stainless steel holders (refer to the Ordering Infor-
mation for Accessories). In the event of subjection
to shock/vibration loadings during use, as per IEC
61496, the reinforced type stainless steel holders
and support brackets are to be used (refer to the
Ordering Information for Accessories). The precise
dimensions for installation can be taken from the
dimensional drawing.
In the case of service: The cables are easy to
mount with the aid of the mounting key (use
double slotted end). On mounting the M12 socket,
first determine the correct coding position and
then tighten the nut.
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Note
The plastic material used for the housing reduces
the scanning range of the C4000 Micro devices as
follows:

Resolution Standard With IP69K
Housing

14 mm 0 ... 2.5 m 0 ... 1.8 m
14 mm 1 ... 5 m 1 ... 4 m
30 mm 0 ... 6 m 0 ... 4.5 m
30 mm — 4 ... 14.5 m


Distance from reflective surfaces
The optical properties of the plastic mate-
rial used change the required distance
from reflective surfaces on the usage of
C4000 Micro devices. This corresponds to
category type 2 in accordance with
IEC 614962. Please take into account
the following illustration.


Do not wear reflective safety clothing!
Machine operators must not wear reflec-
tive safety clothing as the light beams from
the sender could be reflected by these
reflective surfaces. This can result in
failure to identify an object.
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You can thus calculate the minimum distance to
the reflective surfaces (RS) (AA = Aperture angle)
by:
 Establishing the distance D [m] between the

sender and the receiver.
 Read off the minimum distance “a” [mm] from

the graph.

5 Installation
Please note the installation instructions in the
Operating Instructions for the C4000 Basic/Micro.


Remove protective film
To protect the polymere tube from damage
during transportation, it is covered with a
protective film. Remove the film completely
and clean the tube before initial commis-
sioning.


Disposal
Always dispose unusable or irreparable
units in accordance with the applicable
current national regulations concerning
waste disposal.
We would be pleased to be of assistance
on the disposal of this device. Contact your
local representative.

6 Ordering information C4000 Micro in IP69K Housing
C4000 Micro safety light curtain without extension connection, 150 to 1800 mm protective field height.
14 mm resolution, scanning range 0 to 1.8 m, 1 to 4 m.
30 mm resolution, scanning range 0 to 4.5 m, 4 to 14.5 m.
M12plug, including 15 m of PVC cable suitable for IP 69K.

Resolution 14 mm

Sender Receiver for scanning range
0 to 1.8 m

Receiver for scanning range
1 to 4 m

Protective field
height [mm]

Part no. Type Part no. Type Part no. Type
150 1025720 C45S-0101AA220 1025721 C45E-0101AG220 1025719 C45E-0101BG220
300 1025722 C45S-0301AA220 1025723 C45E-0301AG220 1025726 C45E-0301BG220
450 1025727 C45S-0401AA220 1025728 C45E-0401AG220 1025731 C45E-0401BG220
600 1025732 C45S-0601AA220 1025733 C45E-0601AG220 1025736 C45E-0601BG220
750 1025737 C45S-0701AA220 1025738 C45E-0701AG220 1025741 C45E-0701BG220
900 1025742 C45S-0901AA220 1025743 C45E-0901AG220 1025746 C45E-0901BG220
1050 1025747 C45S-1001AA220 1025748 C45E-1001AG220 1025752 C45E-1001BG220
1200 1025753 C45S-1201AA220 1025754 C45E-1201AG220 1025757 C45E-1201BG220
1350 1055506 C45S-1301AA220 1055507 C45E-1301AG220 1055510 C45E-1301BG220
1500 1055511 C45S-1501AA220 1055512 C45E-1501AG220 1055515 C45E-1501BG220
1650 1055516 C45S-1601AA220 1055517 C45E-1601AG220 1055520 C45E-1601BG220
1800 1055521 C45S-1801AA220 1055522 C45E-1801AG220 1055525 C45E-1801BG220

Resolution 30 mm

Sender for scanning range
0 to 4.5 m

Sender for scanning range
4 to 14.5 m

ReceiverProtective field
height [mm]

Part no. Type Part no. Type Part no. Type
150 1025717 C45S-0103AA220 1055626 C45S-0103BA220 1025718 C45E-0103AG220
300 1025724 C45S-0303AA220 1055627 C45S-0303BA220 1025725 C45E-0303AG220
450 1025729 C45S-0403AA220 1055628 C45S-0403BA220 1025730 C45E-0403AG220
600 1025734 C45S-0603AA220 1055629 C45S-0603BA220 1025735 C45E-0603AG220
750 1025739 C45S-0703AA220 1055630 C45S-0703BA220 1025740 C45E-0703AG220
900 1025744 C45S-0903AA220 1055631 C45S-0903BA220 1025745 C45E-0903AG220
1050 1025749 C45S-1003AA220 1055632 C45S-1003BA220 1025750 C45E-1003AG220
1200 1025755 C45S-1203AA220 1055633 C45S-1203BA220 1025756 C45E-1203AG220
1350 1055508 C45S-1303AA220 1055634 C45S-1303BA220 1055509 C45E-1303AG220
1500 1055513 C45S-1503AA220 1055635 C45S-1503BA220 1055514 C45E-1503AG220
1650 1055518 C45S-1603AA220 1055636 C45S-1603BA220 1055519 C45E-1603AG220
1800 1055523 C45S-1803AA220 1055637 C45S-1803BA220 1055524 C45E-1803AG220

7 Ordering information for accessories
Holder and tool

Part no. Description Qty.
2023708 Stainless steel holder, pivotal 4-Off per pack
2026850 Stainless steel holder, reinforced, pivotal 1) 4-Off per pack
2026849 Stainless steel support bracket 1) 2-Off per pack
4034690 Cable exchange tool for M12 cable receptacle 1-Off per pack

1) Recommendation: for use where unit is subject to vibration loadings up to 5 g/10 … 55 Hz and shock loadings up to 10 g/16 ms.

8 Technical data IP69K Housing
Enclosure type IP 69K, IP 67,

IP 66, IP 65
Categories

Material 2) End caps Stainless steel EN 61496-1 Type 4 ESPE
Polymere tube PMMA IEC 61496-2 Type 2 ESPE
Protective membrane PA 6 IEC 61508 SIL3
PG Thread connection PA 6

2) Media resistance list see Product Information “IP69K Housing for C4000 Micro, C2000 and M2000“, Part no. 8013654.
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9 Dimensions IP69K Housing
L1 [mm] L2 [mm] Protective field height

C4000 Micro S1 [mm]
357 324 150
476 443 300
626 593 450
777 744 600
927 894 750
1078 1045 900
1228 1195 1050
1377 1344 1200
1529 1496 1350
1680 1647 1500
1830 1797 1650
1981 1948 1800
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C4000 Micro

nell’IP69K Housing

I
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8010450/VA61/2011-06-10 • GO/XX
Printed in Germany (2011-07) • Contenuti
soggetti a modifiche senza preavviso

1 Indicazioni di sicurezza
Leggere le presenti istruzioni d’uso e le
istruzioni d’uso della C4000 Micro prima di
lavorare con la C4000 Micro o con la
macchina protetta dalla C4000 Micro.
Il presente documento è una traduzione
dell’originale.


Osservare le indicazioni di controllo
Osservate le indicazioni sulla verifica
contenute dalle istruzioni d’uso C4000
Micro.


Durante l’analisi dei rischi fate
attenzione agli angoli di
emissione/ricezione!
Gli angoli di emissione/ricezione corris-
pondono alla categoria del tipo 2 secon-
do IEC 614962. Quando considerate i
rischi fate attenzione agli angoli di emi-
ssione/ricezione vedere cap. 4 “Monta-
ggio”.
L’impiego di IP69K Housing con C4000
Micro integrato per la categoria 4 sec-
ondo EN ISO 13849 è stato confermato
dalla commissione per le aziende lavo-
razione carne dell’associazione di
categoria professionale tedesca.


Da osservare dopo ogni intervento di
pulizia
 Rimuovere i residui d’acqua dai tubi

in materiale plastico.
 Pulire i tubi in materiale plastico con

un panno pulito.
 Controllare la posizione di trasmetti-

tore e ricevitore per assicurarsi che
non sia possibile intervenire né da
sopra, né da sotto o accedere da
dietro al dispositivo di protezione.

 Verificate l’efficacia del dispositivo di
protezione come descritto nelle
istruzioni d’uso C4000 Basic/Micro
6.3 “Indicazioni sulla verifica”.

IP69K Housing e i tubi in materiale plastico
devono essere puliti regolarmente e in caso di
imbrattamento.
1. Non utilizzare detergenti aggressivi.
2. Non impiegare detergenti abrasivi.

3. A causa della carica elettrostatica, sui tubi in
materiale plastico rimangono sospese
particelle di polvere. È possibile limitare
questo effetto utilizzando per la pulizia il
detergente per plastica antistatico (codice di
ordinazione 5600006) e la salvietta SICK
(codice di ordinazione 4003353).

4. Pulire IP69K Housing nel seguente modo:
 Rimuovere gli accumuli di sporco dai tubi in

materiale plastico con abbondante acqua, per
evitare di graffiare la superficie.

 Successivamente, pulire con un panno pulito e
leggermente inumidito.

 Infine, asciugare i tubi in materiale plastico con
un panno pulito.

2 Utilizzo in conformità alle
normative

L’IP69K Housing per la C4000 Micro corrisponde
ai requisiti del tipo di protezione IP 69K secondo
IEC 60529/DIN 40050.

3 Descrizione del prodotto
La cortina di sicurezza C4000 Micro abbinata
all’IP69K Housing raggiunge il grado di protezione
IP 69K.
Il design compatto, l’utilizzo di materiali idonei
come l’acciaio, la PA, il PMMA e il PVC consentono
una buona resistenza contro i detergenti comuni,
contro le pulitrici ad alta pressione con una press-
ione dell’acqua fino 100 bar e contro le tempera-
ture d’acqua fino a 80 °C. Un elemento per la
compensazione della pressione (membrana) impe-
disce l’appannamento dei tubi in materiale plas-
tico, nonché la penetrazione di liquidi. L’impiego di
cavi in PVC a prova di IP 69K garantisce un allog-
giamento sicuro dei cavi.

4 Montaggio
Il montaggio di IP69K Housing è previsto su ent-
rambe le coperture finali. Per il fissaggio, offriamo
supporti in acciaio (vedere Dati di ordinazione
degli accessori). In caso di sollecitazioni dovute ad
oscillazioni/urti secondo IEC 61496 occorre impie-
gare i supporti in acciaio e i sostegni rinforzati
(vedere Dati di ordinazione degli accessori). Le
dimensioni di montaggio precise sono indicate nel
disegno quotato.
In caso di assistenza: montaggio semplice dei cavi
grazie alla chiave di montaggio (usare il lato a
doppio intaglio). Nel montaggio del connettore
M12 fissare innanzitutto la posizione di codifica
corretta, quindi il dado.
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Nota
Il tubi in materiale plastico riducono la portata
degli apparecchi C4000 Micro come segue:

Risoluzione Standard Con IP69K
Housing

14 mm 0 ... 2,5 m 0 ... 1,8 m
14 mm 1 ... 5 m 1 ... 4 m
30 mm 0 ... 6 m 0 ... 4,5 m
30 mm — 4 ... 14,5 m


Distanza dalle superfici riflettenti
Le caratteristiche ottiche del tubi in
materiale plastico modificano la distanza
necessaria rispetto alle superfici riflettenti
in caso d’uso di dispositivi C4000 Micro.
Essa corrisponde alla categoria del tipo 2
secondo IEC 614962. Osservate il grafico
seguente.


Non indossare un abbigliamento
protettivo riflettente!
Gli operatori della macchina non devono
indossare un abbigliamento di protezione
riflettente perché i raggi ottici del proiettore
potrebbero venire deviati da queste super-
fici riflettenti. Questo può portare al non-
rilevamento di un oggetto.
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Calcolare la distanza minima dalle superfici riflet-
tenti (SR) come segue (AA = Angolo di apertura):
 misurare la distanza D [m] tra trasmettitore e

ricevitore.
 Leggere la distanza minima a [mm] nello

schema.

5 Installazione
Osservate le indicazioni sull’installazione conte-
nute dalle istruzioni d’uso della C4000 Micro.


Rimuovere la pellicola protettiva
Per proteggere i tubi in materiale plastico
nei con-fronti di danneggiamenti dovuti al
traspor-to, è presente una pellicola
protettiva. Rimuovere completamente la
pellicola e pulire i tubi in materiale plastico
prima della prima messa in funzione.


Smaltimento
Smaltire gli apparecchi inutilizzabili o non
riparabili sempre in base alle vigenti
disposizioni sullo smaltimento dei rifiuti
specifiche del paese.
Saremo lieti di aiutarvi a smaltire il prodot-
to. Contattateci.

6 Dati di ordinazione per la C4000 Micro nell’IP69K Housing
Cortina di sicurezza C4000 Micro senza connessione in cascata, altezza del campo protetto dai 150 ai 1800 mm.
Risoluzione di 14 mm, potenza di trasmissione da 0 a 1,8 m, da 1 a 4 m.
Risoluzione di 30 mm, potenza di trasmissione da 0 a 4,5 m, da 4 a 14,5 m.
Connettore M12, incluso cavo di 15 m in PVC a prova di IP 69K.

Risoluzione 14 mm

Emettitore Ricevitore per una potenza
di trasmissione da 0 a 1,8 m

Ricevitore per una potenza
di trasmissione da 1 a 4 m

Altezza del
campo protetto
[mm] Codice di

ordinazione
Modello Codice di

ordinazione
Modello Codice di

ordinazione
Modello

150 1025720 C45S-0101AA220 1025721 C45E-0101AG220 1025719 C45E-0101BG220
300 1025722 C45S-0301AA220 1025723 C45E-0301AG220 1025726 C45E-0301BG220
450 1025727 C45S-0401AA220 1025728 C45E-0401AG220 1025731 C45E-0401BG220
600 1025732 C45S-0601AA220 1025733 C45E-0601AG220 1025736 C45E-0601BG220
750 1025737 C45S-0701AA220 1025738 C45E-0701AG220 1025741 C45E-0701BG220
900 1025742 C45S-0901AA220 1025743 C45E-0901AG220 1025746 C45E-0901BG220
1050 1025747 C45S-1001AA220 1025748 C45E-1001AG220 1025752 C45E-1001BG220
1200 1025753 C45S-1201AA220 1025754 C45E-1201AG220 1025757 C45E-1201BG220
1350 1055506 C45S-1301AA220 1055507 C45E-1301AG220 1055510 C45E-1301BG220
1500 1055511 C45S-1501AA220 1055512 C45E-1501AG220 1055515 C45E-1501BG220
1650 1055516 C45S-1601AA220 1055517 C45E-1601AG220 1055520 C45E-1601BG220
1800 1055521 C45S-1801AA220 1055522 C45E-1801AG220 1055525 C45E-1801BG220

Risoluzione 30 mm

Emettitore per una potenza di
trasmissione da 0 a 4,5 m

Emettitore per una potenza di
trasmissione da 4 a 14,5 m

RicevitoreAltezza del
campo protetto
[mm] Codice di

ordinazione Modello Codice di
ordinazione Modello Codice di

ordinazione Modello

150 1025717 C45S-0103AA220 1055626 C45S-0103BA220 1025718 C45E-0103AG220
300 1025724 C45S-0303AA220 1055627 C45S-0303BA220 1025725 C45E-0303AG220
450 1025729 C45S-0403AA220 1055628 C45S-0403BA220 1025730 C45E-0403AG220
600 1025734 C45S-0603AA220 1055629 C45S-0603BA220 1025735 C45E-0603AG220
750 1025739 C45S-0703AA220 1055630 C45S-0703BA220 1025740 C45E-0703AG220
900 1025744 C45S-0903AA220 1055631 C45S-0903BA220 1025745 C45E-0903AG220
1050 1025749 C45S-1003AA220 1055632 C45S-1003BA220 1025750 C45E-1003AG220
1200 1025755 C45S-1203AA220 1055633 C45S-1203BA220 1025756 C45E-1203AG220
1350 1055508 C45S-1303AA220 1055634 C45S-1303BA220 1055509 C45E-1303AG220
1500 1055513 C45S-1503AA220 1055635 C45S-1503BA220 1055514 C45E-1503AG220
1650 1055518 C45S-1603AA220 1055636 C45S-1603BA220 1055519 C45E-1603AG220
1800 1055523 C45S-1803AA220 1055637 C45S-1803BA220 1055524 C45E-1803AG220

7 Dati di ordinazione degli accessori
Supporti e attrezzi

Codice di
ordinazione

Denominazione Unità

2023708 Supporto in acciaio, orientabile 4 unità/confezione
2026850 Supporto in acciaio rinforzato, orientabile 1) 4 unità/confezione
2026849 Sostegno in acciaio 1) 2 unità/confezione
4034690 Chiave di montaggio per connettore M12 1 unità/confezione

1) Raccomandazione: per l’uso in caso di vibrazioni fino a 5 g/10 … 55 Hz e urti fino a 10 g/16 ms

8 Dati tecnici IP69K Housing
Grado di protezione IP 69K, IP 67,

IP 66, IP 65
Categorie

Materiale 2) Coperture finali Acciaio legato EN 61496-1 ESPE tipo 4
Tubi in materiale plastico PMMA IEC 61496-2 ESPE tipo 2
Elemento di comp. (membrana) PA 6 IEC 61508 SIL3
Avvitamento PG PA 6

2) Per la resistenza ai mezzi vedere Product Information “IP69K Housing for C4000 Micro, C2000 and M2000”, codice num. 8013654
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9 Dimensioni IP69K Housing
L1 [mm] L2 [mm] Altezza del campo

protetto della C4000
Micro

357 324 150
476 443 300
626 593 450
777 744 600
927 894 750
1078 1045 900
1228 1195 1050
1377 1344 1200
1529 1496 1350
1680 1647 1500
1830 1797 1650
1981 1948 1800
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Tutte le dimensione in mm
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